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住み慣れた地域での生活を考えるワークショップの実施状況について 

（第６回 住み慣れた地域での生活を考えるワークショップ アンケート集計結果） 

 

１．実 施 日  平成 30年 11月 25日（日） 

２．対 象 地 区  田面木、館、豊崎、南郷 

３．配 布 数  43枚 ※当日の参加者数（学生 17人、地域関係者 26人） 

４．回 収 数  42枚 ※回収率 97.8％（学生 17人、地域関係者 25人） 

【地域住民】 あなたは、どちらの地区にお住まいですか。 

地区名 人数 

 

田面木 5人 

館 1人 

豊崎 4人 

南郷 10人 

その他 5人 

計 25人 

  

  

【地域住民】 あなたは、何歳ですか。 

年代 人数 

 

10代 0人 

20代 0人 

30代 2人 

40代 7人 

50代 6人 

60代 6人 

70代 2人 

80代 2人 

90歳以上 0人 

計 25人 

【地域住民】 あなたの性別を教えてください。 

性別 人数 

 

男性 7人 

女性 17人 

無回答 1人 

計 25人 

  

  

  

  

資料１ 
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【地域住民】 あなたが地域で行っている活動のうち最も長い活動を教えてください。 

活動内容 ～３年 ３～５年 5～10年 10～20 年 20年以上 無回答 計 

ボランティア  1人     1人 

ＰＴＡ   1人    1人 

認知症サポーター       1人 1人 

民生委員 1人 1人  1人   3人 

地域生活支援 
（障がい者対象）  

 1人     1人 

地球温暖化防止活動   1人    1人 

朝もやの館  1人     1人 

無回答 1人     15人 16人 

計 2人 4人 2人 1人 0人 16人 25人 

 ※活動内容の「無回答」には「特になし（1名）」を含む。 

 

【共通】 ワークショップに参加した感想を教えてください。 

（1）全体 

 人数 

 

参加してよかった 40人 

何ともいえない 0人 

参加する必要はなかった 0人 

無回答 2人 

計 42人 

  

  

  

 

（2）地域住民のみ 

 人数 

 

参加してよかった 23人 

何ともいえない 0人 

参加する必要はなかった 0人 

無回答 2人 

計 25人 

  

  

  

※学生は「参加してよかった」が 17名（100％）だったので省略。 

 

 



3 

 

 

（3）自由記述 

参加してよかった 

地
域
住
民 

○自分の住んでいるところを改めて考えることができた。 

○改めて住んでいる地区のことが見えて、またと思いました。 

○地域の人と話す機会が持てたのでよかった。 

○別々の視点で地域について考えることができた。 

○他の地区の課題を聞くことができたのでよかったです。 

○市内の地域で困っていることが聞けてよかった。 

○他地域のこと、今後のアイディアを聞くことができよかった。一人では思い浮か

ばないと思った。 

○各地区の様子がよくわかった。 

○地域のことがわかりよかった。 

○いろいろな意見・現状が知れた。 

○初参加のため。 

○同じような問題があると知りました。 

○地域ごとの課題の解決に向けた勉強だったので、地域の実情がわかりました。高

齢系の課題が勉強できました。 

○学生・地域の人と話をする機会があってよかった。 

○学生さんや地域住民の方と一度にお会いして、地域のことをこんなに話せる機会

がないので、とても勉強になりました。 

○実情がわかり、今後の参考にして生活していきたい。 

学
生 

○それぞれの地域特性を知れた。 

○また新しく他の地域のことを知ることができました。 

○今まで関わりのなかった地域を知ることができる。 

○自分が参加した地域の特徴だったり、メリット面・デメリット面等を把握するこ

とができ、また、改善策等も考えることができたのでよかった。 

○あまり知らない地域であったけど、これまでのワークショップから問題を予想し

て深掘りでき、問題を確認できたから。 

○多世代で交流する場になった。知識が増えた（八戸・福祉的）。 

○知らなかった良い点を知れた。 

○地域のことを知れた。 

○解決に向けた具体的な案が出てきた。 

○地域の人たちの話を聞いて、その地域のことを知れた。 

○地域でのメリット、デメリットが明確にわかる。 

○初めて会った人と話すことができる力が身につく。 

無回答 

地
域
住
民 

○初めて参加いたしました。次回も参加させていただきたいと思いました。 
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【共通】 ワークショップは今後も継続すべきだと思いますか。 

（1）全体 

 人数 

 

継続すべき 39人 

何ともいえない 2人 

継続する必要はない 0人 

無回答 1人 

計 42人 

  

  

  

 

（2）地域住民のみ 

 人数 

 

継続すべき 23人 

何ともいえない 1人 

継続する必要はない 0人 

無回答 1人 

計 25人 

  

  

  

 

（3）学生のみ 

 人数 

 

継続すべき 16人 

何ともいえない 1人 

継続する必要はない 0人 

無回答 0人 

計 17人 
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（4）自由記述 

継続すべき 

地
域
住
民 

○もっとたくさんの世代の人と共に考えたい。 

○様々な世代の参加があっても良いと思った。 

○他のグループの意見も聞けるので参考になる。 

○地区での課題解決に取り組める。 

○全員が“そうだね”と思わないと進まないから。 

○他地域のこと、今後のアイディアを聞くことができよかった。一人では思い浮か

ばないと思った。 

○住民のマンパワーを引き出すために必要。 

○継続すべきだと思うが、実際に住んでいる地域の方の参加が少ないので、もう少

し考えた方がいいと思う。 

○とても良い経験ができました。 

○地域での活動や悩みが理解できる。 

○地域の問題だけではなく、そこから解決に向けて考えていきたい（行政を巻き込

んで）。 

○今日だけのことではなく、何か形になるような結果を期待します。 

学
生 

○面子の入れ替え等で新しい意見が出ると思った。 

○自分にとってもとても良い経験になったので継続してほしいです。 

○各地域の問題点を確認し、改善方法を考えることができる。 

○高齢者の方がより暮らしやすくなるような改善策を見つけることができるから。 

○若い人との交流の場が楽しいと言っていたし、自分たちも楽しかった。知識や情

報の交換場所になる。 

○すばらしい交流機会。 

○みんなが楽しそうだから。 

○定期的にすることで、各地域のことが知れる。 

○いろいろな地区の事業を知れて良い。 

○八戸の特徴を知ることができる。 

何ともいえない 

地
域
住
民 

○いろいろな問題点が出ましたが、実現はできるのでしょうか？ 

学
生 

○地域の方々だけで話をするともっと活発に話が進むが、地域じゃない人がいると

違った視点で話をすることができるのでわからない。 
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【共通】 ワークショップの改善点があれば教えてください。 

地
域
住
民 

○地域で開催してほしい。 

○もっと多くの人に認知されればと思います。 

○継続すべきだと思うが、実際に住んでいる地域の方の参加が少ないので、もう少

し考えた方がいいと思う。 

○もっと話し合いが必要と思う。 

○まとめの仕方、わかりやすく説明すべき。 

○良かった。 

学
生 

○資料の字が小さいのではないか。 

○学生の発表だけになってしまう。地域の人も発表してくれれば、説得力もある。 

 

 

 

【地域住民】 学生が参加したことについて思ったことを教えてください。 

地
域
住
民 

○違った視点から考えることができた。自分の住んでいるところを説明する機会を

持つことができた。 

○とても良いと思います。住んでいる地区以外のことがわかると思う。 

○サポートしてもらえたので、意見・発言がたくさん出てよかった。 

○若い学年が参加することで（地域の人ではなくても）大学での学びを聞くことも

できた。 

○色々な視点での意見があるのでよかった。 

○フレッシュでよかった。これからを考えるきっかけになればよいと思う。 

○若い世代の意見を聞くことができる。地域を知ってもらえる。 

○大変ありがたいです。 

○いろんな世代の方が地域の方法を共有することができるのでよかったと思う。 

○学生さんの意見が聞けてよかったです。 

○若い人の考えがもっと知りたい。意見等も。 

○若者の意見が良かった。 

○次世代を担う学生たちと交流ができる点がよかった。 

○記録、発表、ありがとうございました。 

○学生さんの意見は的を得ていたり、すごくまとめ役になった。 

○学生さんの視点や現状を知ってもらえたと思う。 

○若い方々であっても、リーダーシップを発揮し、引っ張ってくださった姿に感動

しました。 

○よい。 

○良かった。 
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【学生】 地域の方と接して思ったことを教えてください。 

学
生 

○その地域の問題点を本人から聞けたのでよかった。 

○地域のこと、人、活動について広く知っていて、とても勉強になりました。 

○自分たちの地域のことを知ってもらおうと良いことや悪いことをたくさん話し

てくれる。 

○自分の知らないその地域のことや、暮らしやすくするためにどうすればよいのか

みんなで考えることができ、様々な意見を交換することができたのでよかったで

す。 

○その地域の実情を知ることができた。 

○知らなかった地域の情報を知ることができた。 

○3回参加して高齢化問題と交通機関の問題が共通していた。 

○現状の課題はたくさんあることが学べた。一人暮らしがネガティブと捉えがちだ

けど、本当はそうなのか、考えることができた。 

○それぞれの地域で同じような問題があるのだと思った。 

○知識を増やせた。 

○とても地域思いだなと。 

○いろんな方々がいて楽しかった。 

○現状をよく理解していた。 

○よく考えて暮らしている。 

○ケアマネジャーの人ならではの話が聞けたりして良い時間だった。 

○知らなかった地域の特徴を知ることができよかった。地域の方と一緒に問題点、

改善点を一緒に考えることができた。リアルな意見を聞くことができた。 

○意外とフレンドリーな方が多く話しやすい。 

 

 

【学生】 ワークショップに参加した地域の方々は様々な活動をしています。 

      もし、地域の方から「協力してほしい」と言われたら、どう思いますか。 

 人数 

 

協力したい 11人 

協力する方向で考えたい 6人 

協力は難しい 0人 

何ともいえない 0人 

計 17人 
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■自由記述 

協力したい 

○交通費が出るか、交通手段を用意してほしい。 

○交通費のサポートが欲しいです。 

○見学をセッティングして欲しい。 

 交通費が出るとよい。 

 事前に勉強会をして欲しい。 

 何人か一緒だと安心する。 

○ゼミとして参加したい。 

○5人組みで動くのが良いと思う。 

○交通費、地域の特徴を知る 

協力する方向で考えたい 

※意見なし 

 

 

【共通】 その他、ご意見・ご感想がありましたら、お聞かせください。 

地
域
住
民 

○高齢者が集まりやすい工夫が必要かと思う。また、町の自治会の方も他の用事と

重なって来られない人もあり、積み重ねることが大切だと思う。 

○ありがとうございました。 

○参加できてよかったです。 

学
生 

○各地域ごとの資料があって助かりました。 

 

 

 

 


